



区水利局

加强水域环境整治 助力文明城区创建

本报讯 近年来，区水利局以水域环境整治为抓手，多措并举治理水环境，助力全国文明城区创建工作，取得喜人成绩。该局切实加强河塘湖库管理，严格涉河、涉库、涉湖建设项目和活动审批，加大对河湖库水域岸线长期占而不用、多占少用、滥占滥用等违法行查处，下达《责令停止水事违法

行为通知书》10份，依规审批涉河建设项目26个。扎实开展水域“清四乱”整治行动，严格开展河湖巡查、“清四乱”常态化规范化和妨碍河道行洪突出问题排查整治，共排查流域“三排”“三乱”等问题90个，解决问题90个，完成水利部推送的涉及我区81个遥感监测疑似问题图斑和市水利局推送的8个卫片疑似点

位的复核工作，完成妨碍河道行洪突出问题整治1个。坚持狠抓水土流失治理，建立健全水土保持体制机制，依规审批生产建设项目水土保持方案26件，验收备案水土保持设施15起；坚持山水林田湖草综合治理，累计治理水土流失面积达到636平方公里。

同时，该局严格水域颜值管

护，建立完善河道清漂考评制度，成立应急清漂小组，强化对全区河道、公园水体的日常清漂保洁力度。去年以来，共投入河道及水库清漂资金1582万元，出动清漂人员26259人次，累计清理河湖水域垃圾372吨，助力水环境质量持续向好，“三河”流域断面水质稳定保持在地表水Ⅲ类标准。

（通讯员 王炳其）

区文化旅游
提升公共文化服务水平

丰富群众精神文化生活

本报讯 今年，区文化旅游委将积极采取三项措施，扎实推进行文化工作，丰富全区人民群众的精神文化生活。

据了解，该委将全面提升公共文化服务水平，大力推进文艺创作，打造我区特色文化品牌——大兴舞台艺术剧《璧山鼓韵》，全面展示璧山历史、民俗、文化精神，继续推动《璧山晨歌》《稻田欢歌》等特色节目推广和特色文化品牌打造；深入挖掘红色文化内涵，加强红色资源的保护传承，梳理挖掘璧山古道文化丰富内涵，打造互动参演沉浸式情景体验红色旅游线路，结合学生研学、主题党日活动等重要载体，大力弘扬红色精神；有序推进文化重点项目建设，完成谢唯进故居本体修缮工作和璧山烈士陵园修缮工程，完善区博物馆项目、重庆市考古标本库房及重庆考古展示中心项目等联建，提升公共服务效能与品质，切实增强人民群众获得感与幸福感。（通讯员 刘显伟）

团区委

保护母亲河 “河小青”志愿服务在行动

本报讯（记者 张保鹏）连日来，团区委组织“河小青”志愿服务队开展“汇聚青春力量，守护绿水青山”志愿服务活动，清理河边垃圾、宣传环保意识。

活动中，志愿者们认真拾捡岸边的塑料袋、饮料瓶、枯枝落

叶、烟盒等废弃垃圾，用实际行动和积极示范向周边群众宣传保护河道以及环境的重要性，通过志愿活动，增强了群众河流水体保护意识，形成浓厚的爱河、护河氛围。

据了解，团区委紧紧围绕护

河要求，着力队伍建设，在全区各镇街和企事业单位都成立了“河小青”志愿服务队，吸引了500余名青年加入，通过持续的志愿服务活动，不断提高群众生态环保意识，自觉参与河流保洁保护，共同维护河道环境卫生整洁。

青杠街道

开展“与法同行 共建共享文明交通”宣讲活动

本报讯（记者 廖健韬）“‘红停绿行黄等’是交通路口必须遵循的‘大规则’，作为交通劝导员，了解‘绿灯亮时，准许车辆通行，但转弯的车辆不得妨碍被放行的直行车辆、行人通行’等‘特例’，也是提升文明劝导质量的必然要求。”2月23日，区人大

代表邓思羽为文明劝导志愿者作《道路交通安全法》知识宣讲。

为深入打造共建共治共享的安全文明出行环境，青杠街道组织机关干部开展“与法同行共建共享文明交通”宣讲活动。活动重点解读了新版道路交通安全法中，道路通行规定、机动车

（非机动车）通行规定、行人和乘车人通行规定等章节。宣讲中，工作人员对文明劝导志愿者规范站立、执旗等细节进行了明确，结合街道红绿灯安装、具体劝导中出现的矛盾问题等情况，进行了“场景再现”，帮助与会人员提升文明劝导质量。

璧泉街道

开展“彩绘春天风筝DIY”活动



小朋友放飞自制风筝

我区启动初二女生HPV疫苗接种工作

本报讯（记者 罗凌 任攀）记者从区卫生健康委了解到，从本周开始，按照“属地管理、知情同意、自愿接种、自主选择”的原则，我区开始有序推进初二女生HPV疫苗接种工作。

2月25日，记者在璧城街道卫生院看到，同意自愿接种的初二女生

正在老师和家长的陪同下有序排队、登记信息、等待接种HPV疫苗，医护人员严格按照疫苗接种流程和规范，查验证知情同意书，核对受种者信息，询问健康状况后进行疫苗接种。

“打针的时候有一点点酸疼，其他都感觉良好，没有任何不适的感觉，和打其他疫苗一样。”璧泉初中女生陈曦

据了解，宫颈癌是我国女性最常见

的恶性肿瘤之一。所幸宫颈癌是一种可

以预防的癌症，接种HPV疫苗是预防宫颈癌的有效手段之一。根据前期的统计排摸，全区有近3200名适龄女孩接种HPV疫苗。本次HPV疫苗接种按照自愿接种、自主选择的原则，受种者最高享受600元补助，不超过疫苗总费用为限，实施定额补助，补助后疫苗费差额部分和疫苗接种服务费由受种者家长自付。

同心共筑中国梦 携手共创文明城



重庆市璧山区全国文明城区创建工作领导小组办公室 宣

航天科普课堂走进璧山中学

本报讯（记者 王森）近日，航天五院天津基地专家来到璧山中学，为全校师生带来了一场精彩的航天科普讲座，普及现代科学技术前沿知识，播撒航天强国、航天报国的精神火种。

据悉，本次受邀授课的航天专家魏鹏威曾参与神舟四号至神舟八号载人飞船总体研制工作，并担任神舟六号载人飞船机械总体主任设计师，参与完成我国嫦娥五号、火星探测、空间站任务等国家重大工程任务的研制和发射工作。

一个小时的科普讲座干货满满，璧山中学学术报告厅内座无虚席，学生们纷纷表示，此次讲座让他们感受到了“神秘”航天事业的魅力，为近代航天事业取得的成就感到自豪。



条件、申请程序、受理范围及所需材料。大家表示，通过志愿者的讲解，了解到了很多法律知识，今后遇事将运用法律力量维护自身合法权益。（记者 冉杰）

（通讯员 何兰）●近日，区应急局开展“四涉一有限”专项整治行动，深入开展事故隐患排查治理，促进工贸行业安全形势持续好转。此次行动将对全区23家高温熔融企业开展专项检查，重点对熔炉使用燃气报警器情况、设施检验情况、安全用电等方面进行核查，并督促企业严格落实安全检查和教育培训。（记者 冉杰）

（通讯员 何兰）●近日，区民政局社会救助科工作人员前往大兴镇平安村，帮助困难家庭龚义财、刘守元夫妇采摘沃柑。在之前的入户走访中，区民政局了解到龚义财、刘守元夫妇均已年满七十，是失独的农村低保家庭，丈夫龚义财做过肺癌手术，家中无劳动力。当天，摘完沃柑后，志愿者鼓励老人积极乐观面对生活，表示会继续给予帮助和救济，切实保障困难群众的生活。（记者 任攀）

●2月22日，我区一爱心企业为八塘初中全体师生送去体育用品、电脑、空调等爱心物资，用实际行动彰显社会情怀和责任担当。据了解，该爱心企业积极参与社会公益事业，此次捐赠了价值近6万元的物资，还帮助学校建立了室内体育活动室，为学生加强体育锻炼提供保障。（记者 张保鹏）

健康教育知识

践行公筷公勺和分餐的好处

- 1.有利于避免经口传播疾病。
- 2.更科学地把握摄取的营养质量。
- 3.更有利于控制饮食。
- 4.有利于减少浪费。
- 5.更好地调节个人口味。
- 6.让客人感觉更受尊重。
- 7.方便国际交往和合作。

如何早期发现糖尿病？

- 1.有典型“三多一少”症状人群，应尽快去检测血糖。
- 2.体检发现空腹血糖≥6.1mmol/L，应去完善葡萄糖耐量试验。
- 3.不明原因浮肿、小便中发现尿蛋白阳性难以明确者，应排除糖尿病。
- 4.年龄45岁以上，如果有家族史，建议每年检测血糖。
- 5.反复出现感染或难以控制的感染，需排除糖尿病。

（区健康教育所供稿）

重庆市璧山区规划和自然资源局
关于天誉林溪府三、四期方案调整
进行公示的公告

重庆之远地产有限公司、相关利害关系人：

天誉林溪府三、四期位于璧山工业园区组团D分区，东临（璧南河）滨河道路，西临兴胜路，南临新立路，北临（璧南河）滨河道路。建设单位为重庆之远地产有限公司，建设单位申请对天誉林溪府三、四期方案进行调整，现由重庆市璧山区规划和自然资源局对天誉林溪府三、四期方案调整进行公示。公示日期为2023年3月5日至2023年3月11日，公示地点为重庆市璧山区规划和自然资源局二楼、重庆市璧山区人民政府网站（<http://www.bishan.gov.cn/>）规划和自然资源局板块、天誉林溪府项目售房部。

重庆市璧山区规划和自然资源局地址：重庆市璧山区璧城街道金剑路29号。

邮编：402760
联系人：张先生
联系电话：41421538

重庆市璧山区规划和自然资源局
2023年2月27日